
 

Comune di Ameno 

PROVINCIA DI  NO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.3 

 
OGGETTO: 
Comunicazione del Sindaco al Consiglio dei componenti la Giunta 
comunale. Art. 46, comma 2, D.Lgs. n. 267/2000.  

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore venti e minuti 

quarantacinque nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. PANZA DANIELE - Presidente Sì 
2. DEGIULI ELLA ANNA MARIA - Vice Sindaco Sì 
3. PRIMATESTA ROBERTO - Consigliere Sì 
4. FANTINI ALESSANDRO - Consigliere Sì 
5. LOIZZO ALESSANDRO - Consigliere Sì 
6. NORTHCOTT SUSAN - Consigliere Sì 
7. ZUCCOLO LUISA - Consigliere 
8. FUMAGALLI MICHELE - Consigliere 
9. ERNESTI GIULIO - Consigliere 
10. COMINOLI VALENTINA - Consigliere 
11. LUCCHINI MATTEO - Consigliere 

Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. REGIS MILANO Michele il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il sig. PANZA DANIELE nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Premesso che nella giornata dell’8 e 9 giugno 2024 si è svolta la consultazione elettorale per il 

rinnovo del Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco; 

Preso atto, ai sensi dell’art. 46, comma 2, del D.Lgs.  n. 267/00, che il Sindaco nomina i componenti 

della Giunta, tra cui un Vicesindaco, e ne dà comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva 

all’elezione; 

Viste le disposizioni dell’art. 16, comma 17, del decreto-legge 13/2011, n. 138, convertito con 

modificazioni dalla L. 14/09/2011, n. 148 e dalla L. 07/04/2014, n. 56, che fissa in 2 (due) il numero 

degli Assessori; 

Considerato che nei comuni con popolazione inferiore a 15.000 abitanti il Sindaco può nominare 

assessori i Consiglieri comunali dallo stesso prescelti, non esistendo incompatibilità tra la carica di 

consigliere comunale e quella di Assessore nella rispettiva Giunta e, come previsto dall'art. 24 dello 

Statuto, anche cittadini non facenti parte del Consiglio, in possesso dei requisiti di candidabilità, 

eleggibilità e compatibilità con la carica di consigliere comunale; 

Richiamato l’art. 24, dello Statuto comunale, relativo alla composizione della Giunta, come di seguito 

riportato: “1. La Giunta è composta dal Sindaco e da un numero di assessori non inferiore a 2 (due) e 

non superiore a 4 (quattro) di cui uno è investito della carica di Vicesindaco. 2. Gli assessori sono 

scelti tra i consiglieri comunali. Può tuttavia essere nominato anche un assessore esterno al 

Consiglio, purché dotato dei requisiti di eleggibilità ed in possesso di particolare competenza ed 

esperienza tecnico-amministrativa professionale; 3. L’assessore esterno può partecipare alle sedute 

del Consiglio e intervenire nella discussione ma non ha diritto di voto”; 

Sentito il Sindaco eletto Sig. PANZA DANIELE, il quale dà lettura del seguente elenco dei 

componenti della Giunta, nominati con proprio decreto n. 3 del 13.06.2024: 

 

- Sig.ra DEGIULI ELLA ANNA MARIA 

- Sig. FANTINI ALESSANDRO 

 

e la nomina dell’Assessore DEGIULI ELLA ANNA MARIA quale Vicesindaco; 
 

Dato atto che, trattandosi di atto avente carattere strettamente politico, non necessita di alcun parere ai 

sensi dell’art. 49 TUEL; 

 

PRENDE ATTO 

1)  che la Giunta Comunale risulta così composta: 

PANZA DANIELE Sindaco / Presidente 

DEGIULI ELLA ANNA MARIA Assessore 

FANTINI ALESSANDRO Assessore 
 

2)  che è stata conferita la carica di Vicesindaco all’Assessore DEGIULI ELLA ANNA MARIA. 

 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

PANZA DANIELE 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
  Firmato digitalmente 

Dott. REGIS MILANO Michele 
___________________________________ 

 
 
 


